Тақырыбы: «Нұрғиса Тілендиев». 9-сынып.
Мақсаты: Н.Тілендиев жайлы әңгімелеу,

1.Оқушылардың қазақ композиторлары, аспаптық музыкасы жайлы білімдерін толықтыру. 

2.Композитордың шығармаларына оқушылардың көзін қанықтыру, таныстыру және практикалық жұмыс барысында шыдамдылық, ойлай, қиялдай білу, икемділік, өз бетімен жұмыс істеу қабілеттерін дамыту. 
3.Оқушыларды ұйымшылдыққа, жауапкершілікке, эстетикалық сезімін ояту, музыканы терең түсінуге, ұғуға тәрбиелеу.
Сабақтың түрі: дәстүрлі емес, топпен жұмыс, жоба қорғау, іздендіру сабағы, сын тұрғысынан ойлау әрекеттерін дамыту.
Стратегиялар: ой қозғау, тірек сызбалары, топтастыру, сын тұрғысынан ойлау әдісі.
Пәнаралық байланыс : тарих, әдебиет, география, музыка

Сабақтың көрнекілігі: қазақ күйшілерінің суреттері, Нұрғиса Тілендиев туралы бейнефильм.   

Музыка материалы: «Аққу» күйі,
                                   «Құстар қайтып барады» әні.
Сабақтың барысы:
1.Ұйымдастыру кезеңі : Амандасу
                                      Оқушыларды түгендеу.
2. Үй тапсырмасын тексеу: Белгілі күйші – композиторлар туралы әңгімлеу.
3. Жаңа сабақ :  І  -  кезең
Тақырыпқа қызығушылықты ояту сатысы : Нұрғиса Тілендиевтің «Аққу» күйін тыңдау.
Бұл қандай күй? Кімнің күйі?

                     ІІ - кезең 
Мағынаны танып – білу сатысы .

  Ойын арқылы оқушылар 3 топқа бөлінеді.

І топ:  –  Нұрғиса Тілендиев кім?

ІІ топ: -  «Отырар сазы» оркестрі жайлы не білеміз?

ІІІ топ: - Динара Нұрғисақызы жайлы не білеміз?

(оқушыларға  дайындалуға 5 мин уақыт беріледі). Қағаз бетіне өз ойларын түсіріп, жобаларын қорғайды.     Бейнефильм арқылы қорытындылаймыз.
                    ІІІ – кезең
3 топқа да кезектес салалас құрмалас сөйлемдер беріледі , оқушылар синтаксистік талдау жасап, сызбалар құрастырады.
                    ІY - кезең 
Бекіту «Құстар қайтып барады» әнін орындау.
Белгілі бір қалып бойынша бағалау.

 Үйге тапсырма: Нұрғиса Тілендиев туралы шағын шығарма жаз.
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